

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 13P/34/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6721202700  
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 11. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Juraj Lehotský  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2021:6721202700.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Zvolen v konaní pred sudcom JUDr. Jurajom Lehotským vo veci starostlivosti o maloleté dieťa mužského pohlavia, nar. XX.XX.XXXX z utajeného pôrodu, zastúpený opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, za účasti poručníka Mesto Zvolen, o určenie mena a priezviska maloletému dieťaťu, takto

### rozhodol:

I. Súd u r č u j e , že maloleté dieťa mužského pohlavia, nar. XX.XX.XXXX z utajeného pôrodu, zapísané v knihe narodení Matričného úradu I. vo zväzku 92, ročník XXXX, na strane 104, pod por. č. 598 bude mať meno K. a priezvisko Z..

II. Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Okresný súd Zvolen vydal uznesenie pod č.k. 13P/34/2021-8 zo dňa 10.9.2021, ktorým z úradnej povinnosti začal konanie o určenie mena a priezviska maloletého dieťaťa mužského pohlavia, nar. XX.XX.XXXX vo I., trvale bytom I., r.č. XXXXXX/XXXX bez návrhu, nakoľko súdu bol doručený podnet matričného úradu Mesta I. na určenie mena a priezviska maloletému z dôvodu utajeného pôrodu, pričom k podnetu bol pripojený rodný list maloletého.

2. Okresný súd Zvolen nariadil pojednávanie na deň 29.11.2021, pričom vykonal dokazovanie oboznámením sa s prednesom zástupkyne kolízneho opatrovníka, ako aj oboznámením sa s uznesením Okresného súdu Zvolen 19P/40/2021-17 zo dňa 22.9.2021, uznesením Okresného súdu Zvolen 10P/35/2021-95 zo dňa 27.9.2021 a zistil tento skutkový stav.

3. Súd z prednesu zástupkyne kolízneho opatrovníka zistil, že žiada návrhu vyhovieť a zároveň navrhli, aby súd rozhodol tak, že maloletý bude mať meno K. a priezvisko ponechal na zváženie súdu, pričom k veci uviedol, že predmetné maloleté dieťa na základe rozhodnutia súdu je momentálne v predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov K. B. a D.. F. B., ktorí oslovujú toto maloleté dieťa K..

4. Súd z uznesenia Okresného súdu Zvolen č.k. 19P/40/2021-17 zo dňa 22.9.2021 zistil, že toto uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 23.9.2021 a týmto uznesením súd ustanovil maloletému dieťaťu neurčeného mena a priezviska mužského pohlavia, narodeného X.X.XXXX za poručníka Mesto I., ktoré bude zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok.

5. Súd predvolal na pojednávanie konané dňa 29.11.2021 poručníka Mesto I., pričom súd pojednával v neprítomnosti poručníka, ktorý predvolanie mal riadne a načas vykázané a svoju neúčast' neospravedlnil a to z dôvodu hospodárnosti.

6. Súd z uznesenia Okresného súdu Zvolen č.k. 10P/35/2021-95 zo dňa 27.9.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 4.10.2021 zistil, že týmto uznesením súd zveril maloleté dieťa neurčeného mena a priezviska mužského pohlavia, nar. dňa X.X.XXXX, zapísané v knihe narodení matričného úradu I. vo zväzku 92, ročník XXXX, na strane 104, pod por.č. 598 do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov K. B. T. D.. F. B..

7. Podľa § 40 ods.3 Zákona o rodine, ak sa rodičia nedohodnú o mene alebo priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy, určí meno alebo priezvisko súd.

8. Podľa § 1 ods.4 Zákona č. 300/1993 Z.z., Ak nie je známy ani jeden z rodičov, určí meno dieťaťa súd 1) na podnet obce alebo mestskej časti, ktorá vedie matriku (ďalej len "matričný úrad"), v ktorého matrike sa vykonáva zápis o narodení dieťaťa.

9. Súd na základe vykonaného dokazovania aplikoval zákonné ustanovenie § 40 ods.3 Zákona o rodine a § 1 ods.4 Zákona č. 300/1993 Z.z. a keďže v predmetnom prípade maloleté dieťa sa narodilo z utajeného pôrodu a teda žiadny z rodičov nie je známy, súd určil meno a priezvisko maloletého dieťaťa, narodeného dňa X.X.XXXX tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

10. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia vzhľadom na charakter tohto konania.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie vo vyhotovení dvojmo do 15 dní od doručenia jeho písomného vyhotovenia, písomne na Okresný súd Zvolen.

V odvolaní treba popri všeobecných náležitostiach (§ 127 Civilného sporového poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolanie je potrebné predložiť v potrebnom počte rovnopisov, inak súd zhotoví kópie na trovy odvolateľa.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že:

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci (§ 365 ods. 1 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci (§ 62 ods. 1 CMP).

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní (§ 62 ods. 2 CMP).

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy (§ 63 CMP).

Zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná (§ 64 CMP).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný rozsudok, môže oprávnený podať návrh na výkon exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z. z. Exekučný poriadok v znení neskorších predpisov.